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 تخصصی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی تبریز   -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی       

 صنایع غذایی  صورتجلسه کمیسیون  
 رئیس کمیسیون:

 رضا جعفری 

تاریخ جلسه :    

07/08/1404 

 محل نشست: 

 اتاق بازرگانی تبریز 

 10:00  ساعت اختتام : 8:30  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 دستور جلسه : 

 های صنعت شیر بررسی مشکلات و چالش  -

 صورت مذاکرات : 

 

 : ییغذا ع یصنا  ونی سی کم سی ، نائب رئ ینادر نادر

به    ری برگزار شده است. موضوع ش  یشرق  جانیدر استان آذربا   ر یو عرضه ش  دی تول  تیوضع  ی منظور بررسنشست به   نیا  -

 برخوردار است. یا ژه ی و تیاز اهم ،یلبن ع یبر صنا مش یمستق ر یخانوار و تأث ییآن در سبد غذا یاتینقش ح لیدل

 

  ان یم   یو عدم هماهنگ  تیریاز ضعف مد  یکه بخش عمده آن ناش  می هست  یناتراز  یها شاهد نوعدر اغلب بخش   متأسفانه -

 .هاستیناتراز نیرفع ا یبرا  قیدق مات ی و تصم یکارشناس لیجلسه، ارائه تحل نیاست. هدف ا ربطیذ یهادستگاه 

 

 عضو کمیسیون صنایع غذایی اتاق تبریز: زاد،  یدهقان وسف ی

  ر یش  مت یق شی استان خراسان بود که عنوان کردند افزا یلبن  ع یانجمن صنا  س یجلسه، تماس رئ نیا ل یتشک یعلت اصل  -

  م یتصم رونیاستان است. از هم نیخام در ا ریو کمبود ش یشرق جانیاز آذربا هیاول ریاز صادرات پن یدر سطح کشور ناش

 از آن مشخص شود. یترقیتا ابعاد دق می کن یبررس یصورت کارشناسموضوع را به  نیا میگرفت

 

 استان:   یسازمان جهاد کشاورز یامور دام  ریمد ،ینوروز

  ی هزار تن بوده که استان ما را در رتبه ششم کشور ۶۹8حدود  1403استان در سال  ریش  دیتول زانیآمار، م  نیطبق آخر -

 هزار تن است. ۲روزانه حدود   دی تول نیانگیقرار داده است. م 

کرده   ریبزرگ استان را درگ  یها یاست که دامدار  یتب برفک  یماریب  وعیش  ر،یش  دی کاهش تول  یحال حاضر، چالش اصل  در -

 گزارش شده است.  ز یتن ن 80تا  دی واحدها، کاهش تول یاست. در برخ

 . ندیبیم  بیآس  زیپستان دام ن کرد،یم  ریبرخلاف گذشته که تنها سم و پوزه دام را درگ ،یماریب  نیا دی جد ه یسو در -

پرداخت    شتریتومان ب  4۵0مبلغ    ،یاضاف  یدرصد چرب  0.1هر    یهزار تومان است و کارخانجات برا  ۲3  ریش  هیپا  متیق -

 هزار تومان است. ۲7تا  ۲۶ ن یبزرگ ب یهایدر گاودار ریش  مت ی. در حال حاضر قکنندیم 

  متیق  شیاست. با افزا  یمشکلات ارز  لیدلآنها از گمرک به  صیو توقف ترخ  یدام   یهانهاده  نیشامل تأم   گرید  مشکلات -

 دهند.  ش یشده را افزاتمام  متیق ا یبکاهند   ت یفیاز ک ای  رندی ناگز دکنندگانی ها، تولنهاده 
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صادرات آنها گرفته شده    قیبه تعل  میتصم  ریکمبود ش   لیمجوز صادرات هستند که به دل  یدر استان دارا  یحال حاضر چند واحد لبن  در

 است.

 

   :  یسازمان جهاد کشاورز یکشاورز ع یصنا ریمد وثوق،

  ن یخام در ا  ر یجذب ش  یاسم  تی صادر شده است. ظرف  یبردار پروانه بهره   1۲۲استان، تاکنون    یلیتبد   ع یحوزه صنا   در -

 هزار تن است. 4۶8حدود  یواقع د یتول زانیهزار تن و م  48۲واحدها 

 انهیدرصد و م   ۵0  زی درصد، تبر  ۵0درصد، سراب    30محسوس است؛ از جمله ملکان با    ریها کمبود ش شهرستان  یبرخ  در -

 درصد کمبود.   30

ب  ری کمبود ش  یاصل  لیدلا -   ت یصادرات و وضع  شیکشتار دام مولد، افزا  ،یخشکسال  ، یتب برفک  یماریدر استان شامل 

 کشور است. ینابسامان اقتصاد

 

  :شرکت پگاه  رعاملیمد ،یفروغ

   دامداری های صنعتی و سنتی پایین تر از نیاز صنایع لبنی استان است. ری ش میزان تولید  ،یشرق جانیدر استان آذربا -

 . شودیم  دی تول یصنعت ریتن ش ۲000تن و در قم  3۵00 نیتن، در قزو ۶۵00در استان اصفهان روزانه حدود  -

  د ی تول  یهارساخت یدر ز  یجد  یبازنگر  ازمندیوجود دارد که ن  بیرق  یهاما و استان   دی تول  تی ظرف  انیم   یتوجهفاصله قابل  -

 خام است. ریش یآورو نظام جمع 

 

 دامداران استان:    ه یاتحاد رعاملیمد آزاد،

 . شودیانجام م  یصورت سنت استان به  ری ش د یدرصد تول 80حال حاضر حدود  در -

کشور    یاست. متأسفانه با وجود ابتلا  یریشگیضعف در نظام پ  یگریو د   یتب برفک  یکی   ،یبحران فعل  یعامل اصل  دو -

 { در زمان مناسب انجام نشد.یری شگیلازم }جهت پ ینیبش یپ ،یماریب  نیما به ا یگی در همسا هیترک

بهره   یهستند و از منابع محدود زی حال زارع و باغدار ن نیدارد؛ اکثر دامداران در ع یشتیمع یتیدر استان ما، ماه یدامدار -

 برندیم 

احتمال گسترش    ،یفعل  تیجبران خسارات دامداران صورت نگرفته و در صورت تداوم وضع  یبرا  یمؤثر  ت یحما  چیه -

 وجود دارد. ندهیها در دو ماه آگله  یبه تمام  یماریب

 

  دانه : شرکت رضوان  رعاملیمد رضوان،

  ونجه، ی   ر ینظ  یی هااما امروز روند برعکس شده و نهاده   شد،یها منتقل م به شهرستان   ز یاز تبر  ر یگذشته، ش  یهاسال   در -

 .شودی ها ارسال م به شهرستان   زی از تبر ... جو و 

 اند.شده   نیگزی در بازار استان ما جا زی ن گرید یهااستان یلبن یهاشرکت  محصولات -

  ی از مشکلات فعل  یتوجهبخش قابل   رد،یبا نرخ ارز آزاد انجام گ  ی و لبن  یکه صادرات و واردات محصولات دام   یصورت  در -

 برطرف خواهد شد. 

 وارد خواهد شد. یبه صنعت دامدار یری ناپذجبران  بیبرود، آس نیما در روستاها از ب یمحل  کیو ژنت یبوم  ینژادها اگر -
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 شود.   یریجلوگ گری د ع یبه صنا ها یگاودار یکاربر  رییاز تغ د یبا -

 

 استاد دانشگاه:    ،یجواد دکتر

  ک یهاست در کشور وجود دارد و اساساً  سال  شد،ی شناخته م   ز ی»دَباغ« ن   یکه در گذشته با عنوان محل  یتب برفک  یماریب -

 کرد.  یریآن جلوگ وعیاز ش توانیم  ح،ی صح تیر یاست. در صورت مد یتیر یمد یماریب

آن وجود ندارد. لازم    یبرا  یو متأسفانه در حال حاضر واکسن داخل  شودیهوا منتقل م   قیاز طر  روسیو  نیا  دیجد   هیسو -

 وارد شود.  د یتول یفناور یدارا  یاست واکسن از کشورها

تب    ن،یانگیصورت م دام را تا صفر برساند. به   یردهیش  تواندیمدت م   نیتا دو هفته است و در ا  کی  نیب  یماریب  دوره -

  ی ردهیدر ش  یدرصد  30تا    10کاهش    زیکامل ن  یپس از بهبود  یو حت  ر یش  د یتول  یدرصد  80تا    ۵0موجب کاهش    یبرفک

 .شودیم 

 مصوبات جلسه :            

 متن مصوبه   ردیف 

  ن درخواست کند تا ای   از اداره کل دامپزشکی  از طریق اتاق تبریز  کمیسیوندر راستای کنترل بیماری های دامی،    مقرر شد 1

دام   حامل  خودروهای  غیر مجاز  رددتجلوگیری از    مکاتبه،  مضمونبعمل آورد.    مکاتبه  ،با فرماندهی نیروی انتظامی استان  اداره

 باشد.  شیرخام فاقد مجوز بهداشتی خودروهای حاملجلوگیری از تردد  فاقد گواهی بهداشتی حمل دامپزشکی و زنده

دام در استان و لزوم جلوگیری از تغییر کاربری گاودارای ها به سایر   یمحل  کیو ژنت  یبوم   ی نژادها  با توجه به بحث حفظ ۲

کمیسیون، آسیب مقرر شد  ،  خواهد بودصنایع غذایی    شاخه هایصنایع تبدیلی لبنی و سایر  فعالیت  صنایع که تاثیرگذار در  

 شناسی موضوع را انجام دهد.  


